

门徒训练+概要

基要课程 家庭生活

第七课：基督徒家庭面临的挑战

家庭是神所赐、神祝福的单位，神为着祂的国度要用伟大的方式来使用家庭。因此，家庭所面对的攻击在许多方面比个人更为激烈。通过回顾神对家庭的设计，我们可以更清楚地预见和防范对我们家庭的挑战。

任何时候你把几个罪人一起放在一个家里，一定会在个性和欲望之间产生一些冲突。然而，除了家庭内部预期的个人分歧之外，家庭还面临着来自外部影响的更大挑战，这些挑战正在试图破坏你的家庭。

“我将这些事告诉你们，是要叫你们在我里面有平安。在世上你们有苦难，但你们可以放心，我已经胜了世界。”

约翰福音16:33

圣经清楚地告诉我们，在世上我们有苦难（约翰福音16:33）。由于我们自己的罪性和我们周围世界的罪性，我们预期有挑战和困难。我们也知道我们的争战实际上是针对属灵力量（以弗所书6:12），而不是我们所能看见的个人或环境问题。当我们面对家庭中的挑战时，这应该给我们很大的安慰，因为我们知道我们并不是独自抵抗它们，圣灵会在我们这边保护我们。

你可能很清楚你家庭面临的种种挑战，如交流问题、叛逆的孩子、养育子女的挣扎、经济困难，和诸多其他问题导致家庭成员相互疏远。像几个个体一样生活在一个屋檐下，而不是像一个紧密的家庭一样生活，其中会有很大的试探。这种家庭中的个人主义破坏了主对家庭的美好目的，实际上在我们的敌人眼中却是成功。

了解家庭必须抵制的负面影响是很重要的。这对所有的个人，所有的基督徒都是真实的，同时对家庭也是。首先，圣经在马可福音4章撒种的比喻，和以弗所书2:1-3中讲到关于人们从他们的信仰中离开或受到挑战的一些方式。这通常用“世界、肉体、魔鬼”来概括。这世界的诱惑和价值观，我们自己有罪的肉体的欲望和魔鬼的直接攻击，是对你家里的人和整个家庭的真正威胁。

我们都有一个共同的敌人：魔鬼寻找机会偷盗、杀害和毁坏（约翰福音10:10）。事实上，牠正在像吼叫的狮子寻找可吞噬的个体。但是，我们需要警惕的是，牠也在寻找家庭去吞噬。

了解家庭的价值至关重要。正如婚姻代表基督与教会之间的关系一样，家庭在教会里也扮演一个小型教会的角色。家庭的结构和功能反映了基督的身体，因此是敌人攻击的目标。

我们的敌人知道家庭对观看世界的力量和影响力，牠试图消灭这力量。当我们的家庭敬虔地和平互动，活出我们主耶稣基督的恩典时，世界就会坐立不安并关注。家庭在社区中扮演教会的角色，活出神话语的真理，出去使那些在自己有影响的领域中的人作门徒，并且门徒训练敬虔的儿女，神国度在这部分被扩张了。

就像一头狮子，把有病或者软弱的猎物从具有保护性的群体中分离出来，敌人也会试图把我们的家庭拆开，让家里的成员处在单独和不受保护的状态下。

在教会里，合一是至关重要的。在一个家庭里，合一也是至关重要的。对基督徒有严厉的警告要确保他们继续聚集在一起，一起“做教会”，使他们可以教导神的话语，可以敬拜，可以服事，可以彼此守望等。家庭也需要“聚在一起”，当家里的父亲扮演家庭中领袖的角色时，家庭会像教会聚集时一样虔诚地成长。

当家庭的合一开始瓦解，家庭成员不再得到从家庭而来的接纳和认同时，世界的价值观就会趁虚而入。当自私和个人肉体的欲望优先于更大的益处时，敌人就成功地削弱了神最伟大的制度之一。就像一头狮子，把有病或者软弱的猎物从具有保护性的群体中分离出来，敌人也会试图把我们的家庭拆开，让家里的成员处在单独和不受保护的状态下。这不仅破坏了个人和家庭，而且削弱了教会。

家庭面临的一些挑战是：世俗的影响、经济压力、婚姻的价值在社会中被贬低、离婚、父亲的缺失、成瘾以及来自社会对你的信仰的迫害。这些外来力量是具有破坏性的，但是能很好带领家庭的父母会把他们的孩子放在安全的牧场上，好好照顾他们。

当家庭强大的时候，教会就更强大了。我们的敌人是知道的。因此，我们作为家庭应该勤勉地守卫并保护我们的家园，有意识地花时间在一起，一起祈祷、一起敬拜、一起服事、一起学习神的话。任何属灵带领都是从坚固家庭开始的。如果你关心别人的属灵需要，一定要同样照顾你家庭的需要，留心任何会分裂家庭的东西。

有了这样的目标和焦点，将有助于你的家庭抵御外界的影响，并会帮助你的家庭克服面临的各种挑战。这也提醒你要作为一个团体，而不是仅仅作为个人，来承担大使命。主的旨意并不是要家庭孤立自己，躲避挑战和攻击。主愿意家庭在主的能力上刚强，并且出去，彰显祂的教会的美，使万民作主的门徒。这是多么大荣幸啊！

回顾所学

- 家庭面临与个人类似的诱惑和挑战，但是我们的敌人以不同于攻击个人的动机来攻击家庭。
- 基督徒家庭是在教会内一幅教会的图画。
- 为了保护我们的家庭成员，也是为了保护教会的力量，家庭的合一是非常重要的。

你的观点

- 看看你的家庭目前面临的挑战。你能否看到这如何是一个旨在削弱你们合一的攻击？你们怎么能作为一个家庭击溃这一攻击？
- 思想家庭应该如何反映教会。你能看到哪些地方可以在这个领域发展更大的主动性吗？你们在一起家庭灵修吗？你们定期一起祷告吗？一起服事他人或分享福音吗？列出一些可能性，并作为家庭来讨论你们可以做些什么，在这方面成长。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问 www.discipleshipessentials.org/licensing。